
UCHWAŁA Nr XVI/113/2012 

Rady Gminy Jedwabno 

z dnia 30 marca 2012 roku 

 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Dariusza Bałdyga. 

 

 Na podstawie art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 marca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego /Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm/ w związku z art. 18 ust. 2 

pkt. 15 ustawy z 8 marca 1990 o samorządzie gminnym /Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z 

późn. zm./ oraz § 3 ust. 1 Regulaminu Rady Gminy stanowiącego załącznik Nr 3 do Statutu 

Gminy Jedwabno, Rada Gminy Jedwabno uchwala, co następuje: 

 

§ 1 

Po rozpatrzeniu skargi złożonej przez Pan Dariusza Bałdyga i zapoznaniu się ze stanowiskiem 

Komisji Rewizyjnej Rada Gminy Jedwabno uznaje skargę za bezzasadną.  

 

§ 2 

Upoważnia się Przewodniczącego Rady Gminy do powiadomienia skarżącego Pana Dariusza 

Bałdyga o sposobie załatwienia skargi i przesłania niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem.  

 

§ 3 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

Przewodnicząca 
Rady Gminy Jedwabno 

 
/Maria Sienkiewicz/ 



Uzasadnienie Rady Gminy Jedwabno 

dotyczące skargi Pana Dariusza Bałdyga 
 

Rada Gminy Jedwabno, po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 

z dnia 28 marca 2012 roku., dotyczącym badania skargi w sprawie zasadności zwrotu 

wypłaconych alimentów przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej oraz braku odpowiedzi 

na pismo z dnia 07.11.2011r. uznała skargę za bezzasadną.  

Komisja Rewizyjna badając skargę: 

1) analizowała zarzuty podnoszone w skardze;  

2) wysłuchała wyjaśnień Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,  

3) przeanalizowała pisma w powyższej sprawie znajdujące się w Gminnym Ośrodku Pomocy 

Społecznej. 

W wyniku badania skargi Komisja ustaliła: 

1. Zawarty w piśmie zapis cyt. „wnoszę skargę na Wójta Gminy Jedwabno, gdyż nie 

odpowiedział na moje pismo z dnia 07.11.2011r odnośnie alimentów”, nie jest prawdziwy . 

Na pismo z dnia 07.11.2011r skierowane do „Wójt Urząd Gminy w Jedwabne Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Jedwabno „przekazane do GOPS w dniu 15.11.2011r Pan D. 

Bałdyga otrzymał pisemną odpowiedź w dniu 21.11.2011r., na dowód podpis na zwrotce listu 

poleconego. Pismo zawierało wyjaśnienia dotyczące zawiadomienia o wydaniu decyzji o 

zwrocie świadczeń z funduszu alimentacyjnego wypłaconych na nieletnie dzieci do rąk 

rodzica osób uprawnionych do otrzymywania świadczeń alimentacyjnych w okresie 

01.10.2010r do 30.09.2011r. Zarządzeniem Nr 21/2010 Wójta Gminy Jedwabno z dnia 31 

maja 2010 roku Wójt upoważnił Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Jedwabnie do prowadzenia postępowań w sprawach świadczeń z funduszu alimentacyjnego 

oraz do wydawania decyzji administracyjnych wynikających z ustawy z dnia 7 września 

2007r. o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.  

 

2. Zawarty w piśmie zarzut cyt. ”gdzie gmina zwalnia z alimentów, a potem zostają naliczone 

wraz  z odsetkami”, nie jest prawdziwy. Autor listu nie miał żadnej informacji, decyzji, czy 

też innego pisma z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej zwalniającego z obowiązku 

zwrotu wypłaconych przez Ośrodek alimentów. Natomiast naliczenie odsetek jest zgodne z 

przepisami obowiązującego prawa. Odsetki dotyczą tylko tej kwoty alimentów, która została 

wypłacona przez organ właściwy wierzyciela w okresie świadczeniowym. 



 

3. Nie znajduje żadnego uzasadnienia zawarte w piśmie stwierdzenie cyt. ”rozdzielają 

zadłużenie alimentacyjne część do komornika, a część do Urzędu Skarbowego” .W 

odniesieniu do wskazanego zapisu należy wyjaśnić iż decyzja o zwrocie nie zawiera żadnego 

podziału środków finansowych. Decyzja o zwrocie określa kwotę zwrotu, ustawowe odsetki 

oraz rachunek bankowy na jaki należy dokonać wpłaty, nie zawiera żadnego podziału  

środków . 

 

4. Określenie w piśmie Pana Bałdygi cyt. ”Po prostu ustalają prawo tak im wygodniej” 

Prawo w zakresie zarówno decyzji o zwrocie jak i wypłaty świadczeń z funduszu 

alimentacyjnego jednoznacznie określa obowiązująca  ustawa  z dnia 07.09.2007r o pomocy 

osobom uprawnionym do alimentacji. 

 

5. Autor listu odbywa karę pozbawienia wolności, co nie ogranicza jego praw dochodzenia 

zasadności wydanej decyzji o zwrocie wypłaconych świadczeń. Pan Bałdyga miał prawo 

zapoznania się z dokumentacją w okresie przewidzianym przez Kodeks Postępowania 

Administracyjnego. Nie było ważnych przesłanek, aby ten termin skrócić, jednak decyzja nie 

budziła żadnych wątpliwości, była oczywista gdyż świadczenia alimentacyjne zostały 

wypłacone w określonej w decyzji wysokości.  

Skarżący odwołał się od wydanej decyzji do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w 

Olsztynie, które wydaną decyzję przez Gminnego Ośrodek Pomocy Społecznej utrzymało w 

mocy.  

Biorąc pod uwagę powyższe, uznaje się skargę na działalność Wójta w przedmiotowej 

sprawie za bezzasadną. 

 
 

 


